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Δελτίο Τύπου 
 

     

  Αθήνα, 28 Απριλίου 2004 

 

 

Την Τετάρτη 28 Απριλίου 2004 το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων διοργάνωσε εκδήλωση με 

κεντρικό ομιλητή το Ρώσο Πρέσβη κ. Βντόβιν με θέμα «Προοπτικές για τη Συνεργασία Ρωσίας – 

Δύσης: Θέματα Προβληματισμού, Μελλοντικές Προκλήσεις και Συνεργασία». Πρόκειται για την 

πρώτη επίσημη ομιλία σε ακαδημαϊκό Ινστιτούτο, του εδώ και τέσσερις μήνες νέου Πρεσβευτή 

στην Αθήνα. Το Ρώσο Πρέσβη προλόγισαν ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων, 

Καθηγητής κ. Δημήτρης Κώνστας και ο Ερευνητής του ΙΔΙΣ για θέματα Ρωσίας, κ. Κωνσταντίνος 

Φίλης.  

 

Αναφορικά με το Κυπριακό ο κ. Βντόβιν δήλωσε ότι το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος 

δικαίωσε την πολιτική της Ρωσίας να ασκήσει veto στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων 

Εθνών αφού η Μόσχα εκτίμησε ότι θα έπρεπε η σχετική ψηφοφορία να ακολουθήσει και όχι να 

προηγηθεί των δημοψηφισμάτων. Αναφορικά με την ουσία του σχεδίου επεσήμανε ότι δεν 

ελήφθησαν υπ’ όψιν τα συμφέροντα και των δύο πλευρών. Επέκρινε δε την άσκηση πιέσεων και 

στις δυο πλευρές αναφορικά με τις αρνητικές επιπτώσεις που θα είχε ένα τυχόν «όχι» και 

χαρακτήρισε την διαδικασία ελλειμματική ως προς την δημοκρατικότητά της. Επεσήμανε όμως ότι 

το Σχέδιο Ανάν, διατηρώντας τα θετικά του στοιχεία, πρέπει να παραμείνει βάση 

διαπραγμάτευσης. 

 

Ο Ρώσος Πρέσβης υπογράμμισε την ανάγκη εδραίωσης ουσιαστικότερης συνεργασίας με τη Δύση 

έτσι ώστε να αντιμετωπιστούν από κοινού οι νέες απειλές για την ασφάλεια στο σύγχρονο διεθνές 

περιβάλλον. Τόνισε μάλιστα πως η Μόσχα επιθυμεί μια Ευρώπη χωρίς διαχωριστικές γραμμές. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην σημαντικότητα της χθεσινής συμφωνίας μεταξύ Ρωσίας και 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, αφού τέθηκε ένα νέο πλαίσιο συνεργασίας λόγω της επικείμενης διεύρυνσης 

της Ε.Ε.  

 

Ο κ. Βντόβιν άφησε ωστόσο αιχμές για την πολιτική της ΕΕ να κατακρίνει, από την μία, τη Ρωσία 

για καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Τσετσενία και από την άλλη να αποφεύγει να 

εστιάσει σε αντίστοιχα ζητήματα των ρωσόφωνων μειονοτήτων στις Βαλτικές χώρες.  
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Σχετικά με τη διεύρυνση του ΝΑΤΟ εκτίμησε ότι δεν κινείται πάντα στη σωστή κατεύθυνση 

ουσιαστικής αντιμετώπισης των νέων απειλών που αντιμετωπίζει η διεθνής κοινότητας (π.χ. 

παγκόσμια τρομοκρατία).  

 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι στην εκδήλωση παραβρέθηκαν πλέον των 100 ατόμων, μεταξύ 

των οποίων διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί και φοιτητές. 

 

 


